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Конспект непосредственно образовательной деятельности
в подготовительной к школе группе
по образовательной области «Художественно–эстетическое развитие» «Шоколадная бабочка»
                                                                                       Подготовила воспитатель

                                                                                       Денисова Елена Николаевна

Цель: Формировать знания, умения, навыки, способствующие творческому развитию ребенка, путем интеграции образовательных областей.
Задачи:
Образовательные:

· Расширить и обобщить знания детей о бабочках (видах, строении, размножении).

· Познакомить с нетрадиционным способом рисования шоколадом. Учить создавать креативные продукты собственной деятельности.
· Помочь детям овладеть техническими навыками при работе в нетрадиционной технике рисования шоколадом.
Развивающие:

· Развивать точные движения руки в процессе рисования.
· Развивать мелкую моторику рук, координацию движений, пространственное воображение, зрительное восприятие.

Воспитательные:

· Воспитывать самостоятельность, уверенность, целеустремленность, доброжелательность.
· Воспитывать интерес к познанию окружающего мира.
Материалы и оборудование:

Компьютер, мультимедийный экран, презентация Microsoft Power Point.

Одноразовые кондитерские конверты с растопленным черным шоколадом (по количеству детей); канцелярские прищепки для зажима носика конвертов (по количеству кондитерских конвертов); трафареты бабочек в конвертах из пекарской бумаги (по количеству детей); пакеты (12х15 см) с замороженной водой; подносы для пакетов со льдом; розетки пластмассовые; подарочные коробки 12х12 см; образец шоколадной бабочки в яркой коробке.

Ход непосредственно образовательной деятельности:
Педагог: Здравствуйте, ребята! Я вам предлагаю отправиться в цветочное королевство, где много разноцветных живых цветов. А что это за цветы, вы узнаете, отгадав загадку:
На цветке сидит цветочек,
В два всего лишь лепесточка.
Лепестки цветные,
По краям резные!
Посидит и улетает.
Если кто не угадает,
То подскажет мамочка:
«Да ведь это ...
Дети:  Бабочка.
Педагог: Правильно! Чтобы попасть в цветочное королевство нужно произнести волшебные слова: «Вокруг себя обернись, в цветочной стране окажись!»
Все произносят слова, поворачиваются вокруг себя. Включается волшебная мелодия. (Слайд 1 – Цветочное королевство бабочек.)
Педагог: Чудеса начались! Я буду Фея. Присаживайтесь на цветы. (Дети перед мультимедийным экраном садятся на подушки, стилизованные под цветы).
Посмотрите, в нашей стране живет очень много бабочек. (Слайд 2 - Виды бабочек.) Они бывают дневные и ночные. Как вы думаете, почему их так называют?

Дети: Потому, что есть бабочки, которые порхают с цветка на цветок днем, а есть, которые летают только ночью.

Фея: Дневные бабочки, окрашены ярко, их сложно заметить, когда они сидят на цветах. Ночным бабочкам яркая окраска не нужна.

Фея: Вы можете рассказать о строении бабочки? (Слайд 3 - Строение тела бабочки.)

Дети: Тело бабочки состоит из трех отделов: голова, грудь, брюшко. Голова скреплена с грудью. На груди у бабочек 6 лапок, которые служат для закрепления на одном месте и для передвижения. На голове есть тонкий хоботок, усики и глаза. Бабочка питается нектаром цветов, когда она проголодается, то расправляет длинный хоботок, погружает его вглубь цветка, и всасывает нектар. Усики нужны бабочке, чтобы улавливать запахи которые они чувствуют издалека. Крылья бабочек покрыты мельчайшими чешуйками, покрытыми красящим веществом. Они придают бабочкам окраску крыльев. Эти чешуйки очень хрупкие, поэтому  бабочку нельзя брать в руки, чтобы их не повредить,  иначе бабочка погибнет.

Фея: Все верно. Ребята, давайте посмотрим, как бабочка появляется на свет. (Слайд 4 – Видеосюжет о появлении бабочки.)
Бабочка-мама откладывает яйца на верхушках побегов веток кустов и деревьев. Из них появляются маленькие гусеницы. Гусеницы поедают зелёные листья и быстро растут. Отверстия на брюшке у гусеницы выделяет тонкую нить - паутину. Этой нитью гусеница обматывает себя, превращаясь в куколку - кокон. Куколка крепится под листьями и замирает, пока внутри нее подрастает насекомое. Весной из кокона появляется красивая бабочка.

Фея: Ребята, пойдемте играть! (2 раза)
Физкультминутка «Бабочки»
	Утром бабочка проснулась,
	Руки к плечам, локти в стороны, прогнуться.

	Потянулась, улыбнулась.
	Потянуться, руки вверх.

	Раз – росой умылась,
	Умыться.

	Два – изящно покружилась.
	Покружиться вокруг себя.

	Три – нагнулась и присела.
	Наклониться вперед, присесть, спина прямая.

	На четыре – полетела.
	«Полетать».

	У реки остановилась,
	Остановиться.

	Над водою покружилась.
	Повернуться вокруг себя.


Фея: А вы знаете, что с каждым годом бабочек становится всё меньше и меньше. Есть птицы и пауки, которые питаются бабочками. Но главная причина исчезновения бабочек - человек, он использует химические удобрения, что влечёт за собой ухудшение экологической обстановки. Многие виды бабочек занесены в Красную книгу. (Слайд 5 – Красная книга.) Красная книга – это иллюстрированный сборник самых редких и вымирающих видов.

Педагог открывает шкатулку.

Фея:  А у меня в коробочке самая редкая бабочка! (Достает бабочку, выполненную из шоколада.)
Фея: Из чего она сделана?

Дети: Из шоколада.
Фея: Вы когда-нибудь пробовали рисовать шоколадом? Это самое удивительное занятие! Я вас приглашаю в Шоколадную мастерскую. (Слайд 6)
А теперь, внимание на экран, вы увидите, как нужно рисовать шоколадом. Педагог озвучивает представленную технологическую карту. (Слайд 7)
Фея:
· Снять черный зажим с конверта.
· Держать конверт тремя пальцами, как держим карандаш.
· Выдавливать шоколад толстой струйкой, не касаясь углом конверта бумаги.

· Линию вести по контуру, крыльев непрерывно.
· Заполнить шоколадом голову, грудь и брюшко.

· Прорисовать линии в середине крыльев по намеченным линиям.
· Положить шоколадную бабочку на холодный поднос.

· Когда шоколад затвердеет, бабочку можно аккуратно снять с трафарета.

В моей мастерской есть конверты с жидким шоколадом. А на ваших столах трафареты, с помощью которых мы будем рисовать бабочек. 
Фея: С чего начнем рисовать?
Дети проговаривают по технологической карте. (Слайд 8)
Самостоятельная деятельность детей, «фея» помогает, по мере остывания шоколада в кондитерском мешке, меняет детям материал.
По завершении рисования вместе рассматривают получившиеся шоколадные бабочки.
Фея: Вы молодцы, у вас получились редкие бабочки! Положите их на холодные подносы. Когда шоколад затвердеют, аккуратно переложите бабочек в подарочную коробку и подарите тому, кого захотите порадовать.
Фея: Вам понравилось сегодняшнее путешествие?

Ответы детей.
Фея: Что вы узнали нового?

Ответы детей.
Фея: Чему новому научились?

Ответы детей.
Фея: Что ж, подошло время возвращаться в детский сад. Произнесем волшебные слова и вернемся в детский сад: «Вокруг себя обернись, в детском саду окажись!» (Слайд 9)
Все произносят слова, поворачиваются вокруг себя. Включается волшебная мелодия.
Педагог: До свидания, друзья!
Список источников:
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